

▶ ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΙΜΟΚΑΘΑΡΣΗΣ

# Πέντε χρόνια προσφοράς

Ο υφ. Υγείας παρευρέθη στην ειδική εκδήλωση του Κέντρου, ενώ επισημάνθηκε η σημαντική συμβολή του στην παροχή υπηρεσιών Υγείας σε αλλοδαπούς και ντόπιους νεφροπαθείς καθώς και στην ενίσχυση του εναλλακτικού τουρισμού

**Π**αρουσία του υφυπουργού Υγείας Αθανάσιου Γιαννόπουλου και πολλών εκπροσώπων φορέων πραγματοποιήθηκε, προχθές, ειδική εκδήλωση στην Καλέα του Ηρακλείου της Κρήτης, με αφορμή τη συμπλήρωση πέντε χρόνων λειτουργίας του Μεσογειακού Κέντρου Διακοπών Αιμοκάθαρσης «Μεσόγειος».

Η σημαντική συμβολή του Κέντρου στην παροχή υπηρεσιών υγείας σε αλλοδαπούς και ντόπιους νεφροπαθείς, καθώς και στην ενίσχυση του εναλλακτικού τουρισμού, επισημάνθηκε από όλους τους παρευρισκομένους. Ο υφυπουργός Υγείας τόνισε ότι είναι στα σχέδια του υπουργείου Υγείας να δημιουργηθεί μονάδα αιμοκάθαρσης στη Μεσαρά, επισημαίνοντας ότι ο τουρισμός Υγείας είναι πλέον γεγονός για την Κρήτη.

## Μοναδική προσφορά

Ο υφυπουργός επισήμανε ακόμη ότι με τη λειτουργία του Κέντρου έχει λυθεί οριστικά το πρόβλημα της εσωτερικής μετανάστευσης νεφροπαθών, από την Κρήτη στην Αθήνα. Ο κ. Γιαννόπουλος χαρακτήρισε το

Κέντρο μοναδικό στη χώρα, από την άποψη της προσφοράς τόσο στους Κρητικούς ασθενείς όσο και στην ανάδειξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού. Ο κ. Γιαννόπουλος τόνισε ακόμη ότι θα αναβαθμιστεί άμεσα η στελέχωση των Μονάδων Τεχνητού Νεφρού στα νοσοκομεία της Κρήτης και ειδικότερα στο Πανεπιστημιακό και το Βενιζέλειο. Τόνισε ακόμη ότι στα σχέδια του υπουργείου Υγείας είναι να ενισχυθεί και η Καρδιοχειρουργική Κλινική του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου, ώστε να αυξηθούν οι οωτήριες επεμβάσεις

ανοιχτής καρδιάς. Σε έναν σύντομο απολογισμό του έργου του «Μεσόγειος», ο πρόεδρος και ιδρυτής του Κέντρου Δημήτρης Δημητριάδης αναφέρθηκε στην προσφορά του στους Κρητικούς νεφροπαθείς, καθώς και στα οφέλη της Κρήτης από αυτή την εναλλακτική μορφή τουρισμού. Ο κ. Δημητριάδης τόνισε ότι ο Κρητικός νεφροπαθής δεν είναι πλέον πρόσφυγας στην ίδια του την πατρίδα. «Δεν αναγκάζεται να μεταναστεύσει στην Αθήνα για να ζητήσει ή να πηγαίνει αεροπορικά αυθημερόν, ταλαιπωρούμενος και υπο-

βάλλοντας σε υπερβολικές δαπάνες το ταμείο του και σε ανάλογες ταλαιπωρίες τους οικείους του», δήλωσε. Να σημειωθεί ότι από την έναρξη λειτουργίας του «Μεσόγειος» και ιδιαίτερα τα τελευταία τρία χρόνια πραγματοποιήθηκαν 8.553 αιμοκαθάρσεις σε αλλοδαπούς νεφροπαθείς, αριθμός που αντιστοιχεί σε 1.700 ασθενείς, οι οποίοι πραγματοποιήσαν 47.000 διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχεία του Νομού Ηρακλείου. Ακόμη 200 ασθενείς από όλη την Ελλάδα είχαν την ευκαιρία να κάνουν διακοπές, ενώ κάνουν μόνι-

μα αιμοκάθαρση 65 Κρητικοί και έχουν κάνει μεταμόσχευση 5 ασθενείς. Ο κ. Δημητριάδης αναφέρθηκε στη συμβολή του Κέντρου για τη δημιουργία ενός αξιοζήλευτου τουριστικού προϊόντος, ενώ ζήτησε τη μεσολάβηση του υφυπουργού στον υπουργό Τουριστικής Ανάπτυξης για να συμπεριληφθεί το Κέντρο στο διαφημιστικό του υλικό.

## Μήνυμα

Σε μήνυμά του ο πρόεδρος του Εθνικού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων Αλκιβιάδης Κωστάκης τόνισε μεταξύ άλλων: «Τόσο προ-εγχειρητικά όσο και μετά την μεταμόσχευση ασθενών υπάρχει άμεση επαφή και συνεργασία της ομάδας μου με τους γιατρούς του «Μεσόγειος». Η άριστη αυτή συνεργασία είχε ως αποτέλεσμα να πραγματοποιήσουμε πέντε μεταμοσχεύσεις στους ασθενείς του «Μεσόγειος» τα τελευταία χρόνια». Στο επέροχο περιβάλλον και στο άριστο προσωπικό του «Μεσόγειος» αναφέρθηκε και ο πρόεδρος του Συλλόγου Νεφροπαθών ΠΑ-ΓΝΗ Δημήτρης Μπαριτάκης. Στη μεγάλη συμβολή του Κέντρου αναφέρθηκαν και ο τέως υφυπουργός Υγείας Μανώλης Σκουλάκης και ο νομάρχης Ηρακλείου Δημήτρης Σαρρής.